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ABTOMOP®U3MBI JUCTAHIIIOHHO PETVJISIPHOI'O TPADA
C MACCUBOM IIEPECEYEHUI {176,135,32,1;1, 16, 135, 176}

A. A. Maxues, /. B. ITagyunx

JucranunonsHo perynspusiii rpad I' ¢ maccuBom nepeceuennii {176, 135,32, 1; 1, 16, 135, 176} asaserca AT4-
rpadom. Ero antunonansroe qactHoe I — cumbHo perynspubiit rpad ¢ mapamerpamu (672, 176, 40, 48). B o6oux
rpadax OKPECTHOCTH BEPIIUH CUJILHO PeryisipHbl ¢ mapaMerpamu (176,40,12,8). B pabore nmonydena nndop-
manust 06 aBroMopdu3sMax ykaszaHHbIX rpadoB. B wactHoctu, rpad I' He siBiisiercsi pebepHO CUMMETPUYIHBIM.

Ecmu G = Aut(I') copepxur semenT nopsiaka 11, geiicrByer TpaH3uTHBHO Ha MHOXKecTBe BepmuH I' u S(G)

duKcupyeT KarK/Iplit aHTHIIONATBHBIH KJIACC, TO MOJHBIR npoobpas rpynnst (G/S(G))’ aBnsercs pacmupernem

rpynns! nopsaka 3 ¢ momomsio Moo min Us(2). Onucasbl rpynisl aBTOMOP(U3MOB CUIIBHO PETYIISIPHBIX rpadoB
¢ napamerpamu (176,40, 12,8) u (672,176, 40, 48) B BEepIIMHHO CUMMETPUIHOM CJIydae.

KoroueBble ciioBa: CHIIBHO PEryJIsipHBIN Ipad, IUCTAHIMOHHO PeryispHbIi rpad, aBromopdusM rpada.

A. A. Makhnev, D. V. Paduchikh. Automorphisms of a distance-regular graph with intersection
array {176,135,32,1;1,16,135,176}.

A distance-regular graph I' with intersection array {176,135,32,1;1,16,135,176} is an AT4-graph. Its
antipodal quotient T' is a strongly regular graph with parameters (672, 176, 40,48). In both graphs the neigh-
borhoods of vertices are strongly regular with parameters (176, 40, 12, 8). We study the automorphisms of these
graphs. In particular, the graph I' is not arc-transitive. If G = Aut (I') contains an element of order 11, acts
transitively on the vertex set of I', and S(G) fixes each antipodal class, then the full preimage of the group
(G/S(@)) is an extension of a group of order 3 by Maz or Us(2). We describe automorphism groups of strongly
regular graphs with parameters (176,40, 12, 8) and (672,176, 40, 48) in the vertex-symmetric case.
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Bsenenne

Mper paccMaTpuBaeM HEOPHUEHTHUPOBAHHBIE Tpadbl 0€3 meTeIb U KpATHBIX pebep. st BepImuHb a
rpada I uepes I';(a) 0603HAIMM i-OKPECTHOCTH BEPIIMHBL @, T. €. mojarpad, UHIynupoBaHHbi ' Ha
MHOKECTBE BCEX BEPIINH, HAXOIANINXCS Ha PACCTOsHIH i o a. Ionoxuwm [a] = Ty (a), a*+ = {a}U]a).

Hna mopmuozkectBa X aBromopdusmos rpada I' gepes Fix(X) obosnauaercs: moarpad, uHiy-
LIUPOBAHHDBIA MHOXKECTBOM BCeX BeplInH rpada I, HeMOABMKHBIX OTHOCHTEILHO JIIOO0Or0 aBTOMOP-
dbusma uz X. Eciu rpad T ceazen, g € Aut(T'), To vepes «;(g) o6o3naunmM qucsio seprms a € I’
Takux, 410 d(a,a’) = i.

Perynspusrit rpad ' creniern k Ha v BepIInHAX HASBIBAETCS CUALHO PE2YAAPHBIM C TTAPAMETPAMEI
(v, k, A\, i), ecm jyist JiEOOBIX BYX BepiuH a,b € ' (a # b) uuciio obmux cocelieir a u b paBHoO A,
€cau a U b CMEeXKHBI, I PABHO (i, €CJIH HE CMEXKHBI.

Caasublii rpad ' quaMerpa d Ha3bIBACTCA aHMUNOOAABHDLM, €CJIM OUHAPHOE OTHOIIEHUE HA MHO-
JKECTBE BEPIINH — COBIIAJAThL WU HAXOIUTHLCA Ha PACCTOSHUE d — sSBJISETCS OTHOIICHHEM SKBHBA-
nenTHOCTH. KJIacChI 9TOTO OTHOIIEHHs HA3BIBAIOTCA aHMUNOJaAbHuLMU Kaaccamu. DakrToprpad T
10 OTHOIIEHUIO aHTHUIIOAAJLHOCTH HA3LIBACTCI aHMunodasvhvim wacmmowm rpada I'. Ecan kaxkabrii
AHTHUIOAAJIBHBIN KJIACC CONEP?KUT POBHO I BEPIINH, TO I HA3BIBAETCH UHOEKCOM AGHMUNOIAALHOCTU,
u ' maseiBaerca anmunodasvhvim r-naxpvmuem rpada L.

!Pa6ora BBITOMHEHA TIpH HoamepskKe rpanTa PH®, mpoext 14-11-00061-I1.
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Caasnblii rpad I' anamerpa d Ha3bIBAETCS QUCTAHUUOHHO PELYAAPHDBIM, €CIIA CYIIECTBYIOT YHC-
JIa pﬁj (4,7,0 = 0,1,...,d) Takue, 9ro st JTHOOBIX BEPUIMH @ U b Ha paccTosiHuu [ JApyr OT Jpyra
unciio Beprue B ['j(a) N T;(b) pasHO péj. Yucia péj HA3LIBAIOTCA wucaamu nepecewenuti rpada I
HexoToprbie n3 HIX nTMeOT 0cob0e 0003HAUEHNE: a; = pili, b, = 1021Z 11 G = pﬁ’i_l. Habop mapamerpos
{bo,...,bg_1;¢1,...,cq} HAZBIBACTCSA Maccusom nepecevenuli rpada I'. Ero mocraTodHo st Bbrduc-
JIEHHS BCEX OCTaJbHBLIX 4dmces nepecedenuii I'. B wacrtnocru, a; = by — b; — ¢;. 3aMeTuM Takzke, 9TO
upu d = 2 rpad I' cumbro perynspen ¢ napamerpamu (v, by, ag, c2).

JucrannuonHo peryiisipubiii rpad ¢ maccuBom nepeceuenuii {176,135,32,1;1, 16,135,176} sB-
nsiercss AT4(8,4,3)-rpadom (cm. [1]). CymecrsoBanue sroro rpada neussecrro (oquako AT4(8,4,
4)-rpad cymectsyer). AnTHIOTATLHOE YacTHOE I mMeer mapamerpst (672, 176,40, 48) u neriasmbie
cobcrBennble 3Hauennst 8, —16. OkpecrrHocTn Bepumusl B I' 1 B I’ CHUIBHO peryJIsipHBI ¢ apaMeTpaM
(176,40,12,8).

B pabore [2] HaiijieHbI MAcCUBBI IlepecevYeHHil [MCTAHIMOHHO DPEryJsipHbIX rpadoB, B KOTO-
PBIX OKPECTHOCTH BEPIIHH SIBJISIOTCS TceBgoreomerprueckumu rpadamvun mis GQ(3,3). B gacr-
HOCTH, JIOKaJIbHO 1ceBno GQ(3,3)-rpad aBIgeTCS CHIBHO PEryJsipHBIM TpadoM ¢ HapameTpamu

(176,40, 12, 8).

B nanmnoii paboTe HaiiIeHbI BO3MOXKHBIE aBTOMOP(U3MBL CUILHO PEryJ/ISpHBIX PadoB ¢ IapaMeT-
pamu (176, 40,12, 8), (672,176,40,48) u AucTaHINOHHO peyJIsIpHOro rpada ¢ MacCUBOM IiepecevdeHuit
{176, 135,32, 1;1, 16, 135, 1761

Teopema 1. [Tycmov I' — cuavro peeyasproi epagd ¢ napamempamu (176,40,12,8), G = Aut(T),
g — anemenm u3 G npocmozo nopadka p u 2 = Fix(g). Toeda n(G) C {2,3,5,7,11} u evinosnsemcs
00HO U3 CACOYIOWUL YMBePHCIEHUT:

(1) Q — nycmot epagp, aubo p =11, ai(g) = 11(121 +4) u az(g) = 11(12 — 121), aubo p = 2,
a1(g) =241 + 8 u as(g) = 168 — 24,

(2) Q asasemea n-kauxot, p =3, n =3t + 2, a1(g) = 361 — 12t + 24 u as(g) = 150 + 9t — 361,

(3) Q asanemes m-xoxauxot, p =2, m =8, ay(g) = 24l usu m =10, ay(g) = 241 — §;

(4) Q codeporcum zeodesuneckud 2-nymov u p < 7.

Caencrsue 1. [Tycmo I' — sepwunio cummempuanvitl cusbho peeyiaproil 2pad ¢ napamenm-
pamu (176,40,12,8), G = Aut(T) u T — yoxoav epynnv. G = G/O2(G). Tozda aubo epynna G
paspewuma u |G| deaum 28 -5 - 11, aubo T asasemcea epagom panea 3 ¢ epynnoti asmomopdusmos
Us(2).Zy u cmabuausamopom eepuunnve (Zz x Uy(2)).Zo, aubo T = Myq, |T : T,| = 11,22, aubo
T = My, 2pynna T, usomopdra L3(4) u umeem undexc 22 6 T.

Teopema 2. Ilycmov I' — cuavro peeyaapnuidi epad ¢ napamempamu (672,176, 40,48), 6 xkomo-
POM OKPECTVHOCINU BEPULLH, CUABHO pe2yaaphv, ¢ napamempamu (176,40,12,8), G = Aut(T), g —
anemenm u3 G npocmozo nopsadka p u Q0 = Fix(g). Tozda w(G) C {2,3,5,7,11} u swvinoansemcs
0010 U3 caedyrowux ymeepxrcoenu:

(1) Q — nyemot epagp, aubo p =7, ai1(g) = 168l u as(g) = 168(4 — 1), aubo p = 3, a1(g) =
720 — 48 u a(g) = 24(30 — 31), aubo p =2, a1(g) = 48 u as(g) = 48(14 — 1);

(2) Q asasemca m-xoxauxol, aubo p = 11, m = 1 u aq1(g9) = 881, 1 = 2,5, aubo p = 2, m
wemno u aq(g) = 481 + 8m;

(3) Q asanemea n-kauxol, p =3, n =3t u ai(g) = 721 + 24(t — 2);

(4) Q codeporcum 2eodesuueckut 2-nymv u AubO

(i)p="T7,10]=7s, s <27, a1(g) = 561 u s —1 deaumca na 3 uaup =5, | =5bs+2, s < 38,
a1(g) =561 u s — 1 deaumes na 3, aubo

(i) p=3,1Q =35, s <64 uai(g) =720 +244+24s uaup = 2, |Q =25, s < 96 u
a1(g) = 481 + 16s.

CaencrBue 2. [Tycmo cusvho pezyaapnut epad I ¢ napamempamu (672,176, 40, 48) asasemcs
sepwurho cummempuunvim, G = Aut(T) codeporcum saemenm nopadka 11, S(G) =1 uT — yokoaw
epynnoe G. Toeda T = Ug(2).Zg, Ty = Us(2).Zs u I asasemces epagom parea 3.
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Teopema 3. Ilycmv I' — ducmanyuonro pezyasprodi epad ¢ maccusom nepeceuenut {176,135,
32,1;1,16,135,176}, G = Aut(I"), g — anemenm us G npocmozo nopsdka p u 2 = Fix(g). Toezda
m(G) € {2,3,5,7,11} u 6vinoanaemes 00Ho u3 caedyrowur ymeeprcoenu:

(1) g undyyupyem mpueuarvroviti asmomopdusm arnmunodarvhozo wacmmozo L', p = 3 u ay(g) =
2016;

(2) Q — nycmot epap, as(g) = 0, u aubo p =7, a1(g) = 294n + 336 — 126m, as(g) = 252m,
az(g) = —294n + 420 — 126m, aubo p = 3, a1(g) = 126n + 378 — 5dm, as(g) = 108m, as(g) =
—126n+ 378 — 54m, aubo p = 2, ay(g) = 84n+ 336 — 36m, as(g) = 72m, as(g) = 420 — 84n — 36m,;

(3) Q asasemea m-woxauxot, aubo p = 11, m = 1, ap(g) = 3,a4(g) = 0, as(g) = 7921 — 99,
I=1,2uaq(g)+as(g) = 2112—7921, aubo p = 2, m wemno, ag(g)+ay(g) = 3m, as(g) = 1441—2Tm
u ai(g) + as(g) = 2016 — 1441 4 24m;

(4) Q seasemca n-waukot, p = 3, n = 6,12, ag(g) + as(g) = 3n, as(g) = 27(8] —n) u
a1(g) + as(g) = 2016 + 24n — 2161,

(5) Q codeporcum zeodesuneckuti 2-nymov u Aubo

(1)) p="T7, as(g) =0, |Q] = 21s, s < 27, as(g) = 5041 — 189s = 63(8] — 3s) u a1(g) + a3(g) =
2016 — 5041 + 168s uau p =5, as(g) = 0, aa(g) = 360l + 90 — 135s u a1(g) + a3(g) = 1920 — 96 +
120s — 3601, aubo

(i7) p=3, |Q] + as(g) =9s, s < 64, aa(g) = 2161 — 81s u a;1(g) + a3(g) = 2016 — 2161 + 72s
uau p =2, |Q + as(g) = 6s, s < 96, aa(g) = 144l — 54s u a1(g) + as(g) = 2016 — 144] + 48s.

CaencrBue 3. Ilyemv I' — ducmanyuonno pezyaspuots epag ¢ maccusom nepeceuernuds {176,
135,32,1;1,16,135,176}, G = Aut(I') codeporcum anemenm nopadka 11 u deticmeyem mpansu-
mueHo wa muodcecmse ezo sepwun. Ecau S(G) durcupyem xastcdvdi anmunodaivrod xaace, mo
noanwiti npoobpas epynnw (G/S(G))' asasemes pacwupenuem epynno. nopadka 3 ¢ nomouwspro Mag

usu Ug(2).

HokaszareabcTBa TeopeM onmparorcss Ha Mmeron 1. Xurmena.

[MogcranoBounoe npejcrasienue rpynnbl G = Aut(I') ma Bepummnax rpada I' o6branbiM 06pa-
30M JaeT MarpudaHoe npejacrasienue ¢ rpynnsl G B GL(v,C). IIpocrpancrso CY aBisiercss oproro-
HAJILHOM MPsAMO# cCyMMO#t cobCcTBEHHBIX TIoamnpocTpancTs Wy, . .., Wy maTpurnsl cmexxnoctun A = Ay
rpada I'. s soboro g € G marpuna (g) nepecranoBouna ¢ A, mosromy nojanpocrpanctso Wi
sBiisiercst (G )-unBapuanTabiM. Ilycrs x; — xapakrep npejcrasiennst ¢yy,. Torma (em. [3, § 3.7 |)
st g € G mosyanm

d
xi(9) = v Y Qijay(g).
=0

1. Asromopdusmsr rpada ¢ mapamerpamu (176,40, 12, 8)

CradaJia npuBeJeM HEKOTOPbIE BCIIOMOI'aTE/JIbHbIE DE3YyJ/IbTaThbl.

Jlemma 1.1. ITycmo ' asasemea cuavho peeyasproim epagom ¢ napamempamu (v, k, A, 1) u
HELAABHBIMU CODCMBEHHBIMU 3Haveruamy 1,8, s < 0. Ecau D — undyuyuposarroili pe2yiaprviil
nodepag uz I' cmenenu d na w eepuunar, mo

w(k —d
S S d — Q S 7"7
v —w
npuvem 00Ho u3 pasercmes docmuzaemcs mozda u moavko moeada, koeda kasxcdas eepwuna us I'— D
cmeorcna mouno ¢ w(k —d)/(v — w) sepwunamu us D.

JokaszarTeabcTBo. DTO yTBepXkK/JIEHUE XOPOIIO U3BECTHO (CM., Hampumep, §2 u3 [4]).
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Jlemma 1.2 [5, reopema 3.2]. ITycmo I' asasemcs cuavio pezysaprovim epagom ¢ napamempa-
mu (v, ky A, 1) u nezaasnvimu cobemeernnvimu 3navernuamu 1, s, s < 0. Ecau g — asmomopgusm I’
u Q = Fix(g), mo |Q| <v-max{\,u}/(k—r).

o xoHma paszjena OygeM IIpeIoaraTb, 9ro I B/IseTcst CHJIbHO PEeryJsipHbIM IpadoM ¢ mapa-
merpamu (176, 40,12, 8) u ciexrpom 401, 8%, —4'29 Tlyers G = Aut(T), g — snement u3 G mpocToro
nopsiaka p u 0 = Fix(g). [To semme 1.2 umeem Q| < 176 - 12/32 = 66. Samerum, aro ecau a,b —
JBe BepruHel u3 ) u p > 11, 1o [a] N [b] C Q.

Ecin A — unaynupoBaHHBIN peryispHbiii noarpad un3 I crenern d Ha w BepIIMHAX, TO IIO

w(40 — d)
1.1 d—8< ——=
aemme 1.1 nmeem S T —w

B KJuKe He Oouibliie 11, mpudeM Kaxkiast BepinnHa BHe 16-Kokauku C cMeykHa ¢ 4 BepIIMHAMEA U3
C, a xaxkmast BepmnHa BHe 11-kaukn L cMmexkHa ¢ 2 BepimuHamu u3 L.

< d+ 4. TITosTomy umcJIO BEepIIVH B KOKJIKE He OoJibiie 16, a

JIlemma 1.3. ITycmwb x1 — xapaxmep npoexyuy npedcmasienus ¥ Ha noonpocmpaHcmeo pas-
meprocmu 55. Tozda a;(g) = a;(gl) daa mobozo namypaivrozo wucaa 1, 63aummno npocmozo ¢ |g|,
x1(9) = (4ap(g) + a1(g) —44)/12. Ecau |g| = p — npocmoe wucao, mo x1(g) — 55 deaumcs wa p.
Ecau |g| = p?, p — npocmoe wucao, mo p? deaum x1(gP) — 55.

HoxazarenbcTsBo. Humeem

11 1
Q=1 5 11 -11/3
120 —12  8/3

[Mosromy x1(9) = (bap(g) + a1(g) — aa(g)/3)/16. Houcrasusis asz(g) = 176 — ap(g) — a1(g),

nonyumne 1 (g) = (4ao(g) + a1 (g) — 44)/12.
OcraibHble yTBEPXK/ICHUST JIEMMbI CIeYIOT 13 jeMM 1, 2 [6].

Jlemma 1.4. Buoinoanaomcs caedyoujue ymeepircoerus:

(1) 6 T nem cobemeenmvir cuavro peeyaaphux nodzpagos ¢ napamempamu (v, k', 12,8);

(2) ecau 2 — nycmot epagh, mo aubo p =11, ay1(g) = 11(121 +4) u aa(g) = 11(12 — 121), aubo
p=2, a1(g) =241 + 8 u as(g) = 168 — 241;

(3) ecau Q sasasemea n-kauxol, mon > 1, p = 3, n = 3t + 2, ay(g9) = 361 — 12t + 24 u
as(g) = 150 + 9t — 361,

(4) ecau Q asasemes m-xoxkaukot, m > 1, mop =2, m =2t u ay(g) = 24l — 8t + 8;

(5) ecau Q ne asasemcesa kaukot, KokAUKOU uAU NYycmum 2pagdom, mo  codepotcum zeodesuue-
cxuti 2-nymos u p < 11.

Hoxkaszarennctso. [Iycts A — cuibHO perymsipbiii rpad ¢ mapamerpamvu (v, k', 12, 8),
k' < 40. Tax xax n? = 16 + 4(k' — 8), To n = 2u, k' = u? + 4 u A mmeer cOOCTBEHHBIC 3HAUCHHST
u + 2,—(u — 2). Kparnocrs u + 2 pasna (u — 3)(u? + 4)(u? + u + 2)/(16u), nostromy u = 4,
POTUBOPEYHE.

[Tycrs Q — mycroit rpad. Tak kak 176 = 16 - 11, o p € {2,11}. Tonoxkum «;(g) = pw;.

[Iycrs p = 11. Torga uucio x1(g) = 11(wy — 4)/12, nosromy aq(g) = 11(121 + 4) u as(g) =
11(12 — 121). B ciyuae | = 1 rpad I' apusiercst obbeunennem 16 kKaukoBbix (g)-opoutr L1, ..., Lig
JUIHBL 11.

IIycts p = 2. Torma wmcio xi(g) = (w1 — 22)/6 nederno, nmosromy a(g) = 2(120 +4) u
as(g) = 168 — 241.

IIycrs ) siBistercst n-kjnkoi, a — BeprmHa u3 2. Ecau n = 1, To p menur 40 u 135, mostomy
p=>5u aucio x1(g9) = (a1(g) — 44)/12 goyKHO JIeUThCs HA 5, IPOTHBOPEUIE.

Ecmm n > 1, to p gemur 27, 108 u 14 — n, mostomy p = 3, n = 3t + 2, t = 0,1,2,3, aucio
x1(g9) = (a1(g) + 12t — 36)/12 cpasaumo ¢ 1 o momymmo 3, mosromy av(g) = 361 — 12t + 24.
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[Tycre ) sBasercs m-kokukoit, m > 1. Torma p meaur 8 u 104 — m, mostomy p =2, m =2t u
qucisio x1(g9) = (8t + a1(g) — 44)/12 meuerno, nosromy aq(g) = 241 — 8t + 8.

IIycts € comep:kut pebpo u sABjsieTcs OObeAMHEHWEM t > 2 M30JMPOBAHHBIX KJIMK. 1OTaa p
JemuT 27 u 8, IPOTUBOPEYHE.

[Iycts 2 comepkuT reomesmdeckuii 2-myTh. Ecimm p > 11, To 2 — cuyibHO peryJsipHbIil rpad ¢
A =12 u g = 8, nporusopeune ¢ yrepxkaeruem (1). Jlemma gokazana.

Jlemma 1.5. Ilycmo 2 codepotcum zeodesuneckut 2-nymos. Tozda evimnoanaromces ciedyrugue
YMeepHcOeHUs:

(1) ecau Q codepotcum sepwuny cmenenu 40, mo p < 5;

(2) p ne boavwe 7.

HokasaTeanbctTso. Ilycts  comepxxur Bepmuny a crernenu 40. Tak kak jrobasi Bep-
L cmerxna ¢ 8 Bepmmmamu u3 [a], To mobas (g)-op6uTa IIMHBI P He COAEPIKHUT Teo-
nesndecknx 2-myreit. Ecmu p > 5, 1o mobast (g)-opbura IIMHBL p siBJIsieTcss KOKJINKOi, y1(g) = 10
u x1(g) — b5 menmTes HA P, IPOTHUBOPEIHE.

[Iycrs p = 11. Torma pg = 8, Ag = 1,12, crenenu Bepmmu B ) pasubl 18,29 u |Q = 11¢,
3<t<6.

[Tycts a — Bepmmna crenenn 29 B Q, u € [a] — Q u crenens rpada [a] —  pasna s, s < 8.
Torma u cmexna ¢ 12 — s Beprmmuamu u3 §2(a), HHAYIUPYIOIMUMA KIHKY, IpoTuBopetne. MTax,
Q — peryusipubiii rpad crenenu 18, no jgemme 1.1 mmeem Q)| > 55, npuuem B ciiyuae paBeHCTBa
kakjast Beprmaa u3 [' — Q cmexkna posHo ¢ 10 Bepmmuamu u3 €. B srom cayuae xaxigas (g)-
opbura juHbl 11 siBasiercst Kimkoif, nporusopeune. Urax, |Q] = 66, x1(g) = 11(20 + wq)/12,
ai(g) = 11(120 +4) = 44 u az(g) = 66. IIporuBopeune ¢ Tem, uro ducao pebep mexay Q u I' —
paBHO 66 - 22, HO He 6osbIe 66 - 8 + 44 - 12. Jlemma jgokazaHa.

muna u3 I' — a

N3 jgemm 1.3-1.5 cimemyer Teopema, 1.

HoxaxkeMm ciencrsue 1. Jlo KoHIa pasiesa mnpesmoaraetcs, 9o I' siBISeTCs CUIBHO PEryJisip-
HbIM rpadom ¢ napamerpamu (176,40, 12, 8) u rpynna G = Aut(T") meiicTByer TpaH3UTUBHO Ha MHO-
xkecrBe Bepriud rpada I'. ITo reopeme 1 umeem {2,11} C n(G) C {2,3,5,7,11} u |G : G,| = 176.

Jlemma 1.6. Ilycmo f — assnemenm nopadka 11 us G. Toeda

(1) ecau Ca(f) codeporcum anemmm g npocmozo nopadka p, p < 7, mo |Q = 11t u aubo p = 3,
t=4, a1(g9) =132, subop =2,t =0, a1(g) = 176 uau t = 2, ai(g) = 88, as(g) = 66, usu t = 4,
a1(g) =0, aa(g) = 132;

(2) O11(G) = 02(G).

Hoxaszareunnbctso. [Toreopeme 1 Fix(f) — mycroii rpad, aq (f) = 11(121+4) u as(f) =
11(12 — 121).

[Iycrs Ci(f) conep:kur snemenT g npocroro mnopsiaka p, p < 7 u 0 = Fix(g). Torma || = 11¢
u 16 — ¢t mesnurest va p. Honoxkum aq(g) = 1lpwy. Ecom p =7, 10 t = 2, x1(g9) = 11(4 + Twq)/12,
uporusopeune. Eciu p =5, o t = 6, x1(g9) = 55(4 + w1)/12, uporusopeune.

Ecim p = 3, o t = 4, uucio x1(g9) = 11(4 + wy)/4 cpaBaumo ¢ 1 mo mMomyao 3, MOITOMY
ai(g) = 33(120 +4) = 132. B cayuae «a;(f) = 176 kaxkjgas sepmmna u3 I' — ) cmexna ¢ 8
seprmnamu u3 §2. IIporusopeune ¢ Tem, aro ais sepmmnbt u € I' — Q moarpad [u] N [uf] comeprxur
8 Bepmmu u3 2 u 9 w3 I' — Q. Buaunr, a;(f) = 44, as(f) = 132.

Ecmp=2,10t=0,2,...,6, ancno x1(g) = 11(2(t—1)4w1)/6 neuerno, a; (g) = 11(241—8—4t),
as(g) = 11(24 — 241 + 3t).

B cayuae t = 0 nmeem x1(g) = (a1(g9) —44)/12 = 11 u oy (g) = 176. B cayuae t = 2 umeem
a1(g) = 88, as(g) = 66. B cayuae t = 4 mmeem x1(g) = (176 — 44)/12, a1(g9) = 0, aa(g) = 132. B
caydae t = 6 umeeMm «(g) = 176, nporusBopeune.

YrBepxkaenue (1) gokazaHo.

Tak kak v = 176, To O11/(G) = O2(G). Jlemma pokazana.
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BagepiM JoKazaTebeTBO caepctsus 1. Ecau rpynna G paspemmuma, To |G| aenur 28.5.11.
Iycts rpymma G mepaspermmuva, G = G/O(G), T — nokoms rpymmsr G. Ilo [7, Tabr. 1] rpymma T
msomopdna Lo(11), My1, Mia, Us(2), Us(2), Mao, A1, A12, McL, HiS. Tax xax |T : T,| memwur
176, To 6o T = Myq, |T : T,| = 11,22, mu6o T = Mys, rpynma T, uzomopdua L3(4) n mveer
mizekc 22 B T m A7 n mveer ungexc 176 B T, 6o T = Us(2), rpymma T, nzomopdna Z3 x Uy(2)
1 mveet nnjeke 176 8 T, mabo T =2 HiS, rpymma T, nsomopdua Us(5).Zo m mmeer unexc 176 B 1.

Kommnbiorepubie Boraucienus [8] mokasbiBator, uto B ciayudae Oz(G) = 1 T aBisiercst rpadom
panra 3 ¢ rpymmoii asromopdusmos Us(2).Z u crabunmsaropom Beprunbl (Z3 X Uy(2)).Zz. Coen-
crBue 1 j0Ka3aHo.

2. Asromopdusmsl rpada c mapamerpamu (672,176, 40, 48)

B srom pazzesie npenonaraercsi, 4To [ sIBJIsieTcsi CHIIBHO PETyJISIPHBIM TpadoM ¢ TapaMeTpamu
(672,176,40, 48) u crexrpom 1171, 840, 16231 B kOTOPOM OKPECTHOCTH BEPIINH CHILHO PEry/IsAPHBI
¢ mapamerpamu (117,36,15,9). IIycte G = Aut(I'), g — saement u3 G mpocToro mopsiika p u
Q = Fix(g).

Ecim A — unpynuposannbiii peryisgpubiii noarpad us I' crenenu d na w Bepmmnax, To d — 8 <
w(176 — d
% < d + 16. ITosTomMy UmCIIO BEPIUH B KOKJIKE He OoJbIe 56, a B KJIMKe — He 0OJIbIIIe

—w
12.

Jlemma 2.1. Ilycmo xo — xTapaxmep npoexyuy npedcmasieHus ) Ha noonpocmpaHcmeo pas-
meprocmu 231, Tozda a;(g9) = ay(g!) s mobozo namyparvrozo wucaa l, 63aummno npocmozo ¢ |g|,
x2(9) = Bap(g) — a1(9))/24 + 7. Ecau |g| = p — npocmoe wucao, mo x2(g) — 231 deaumes na p.
Ecau |g| = p?, p — npocmoe wucao, mo p? deaum xa(gP) — 231.

HoxazaTrenbcTBo. vmeem

1 1 1
Q=1 440 20 -8
231 =21 7

Iosromy x2(g) = (33a0(g) — 3ai(g) + az(g))/96. Honcrasnssa az(g) = 672 — ag(g) — on(yg),

nosyanm x1(9) = (8ap(g) — a1(g))/24 + 7.
OcrajbHbIe yTBEPKICHUS JIEMMBI CIeaytoT u3 jemm 1, 2 [6].

Jlemma 2.2. BuoinoanAomces caedyoujue ymeepircoenus:

(1) T 1e codeporcum cobemeeHnmx cuivho pe2yiaproz nodepagdos ¢ napamempamu (v’ k' 40, 48);

(2) ecau Q — nycmot epah, mo aubo p =7, aq(g) = 1681 u as(g) = 168(4 — 1), aubo p = 3,
a1(g) = 720 — 48 u aa(g) = 24(30 — 31), aubo p =2, a1(g) = 481 u as(g) = 48(14 — 1);

(3) Q ne codeporcum [a] das a10600 sepwunse a, caedosameavho, m(G) C {2,3,5,7,11};

(4) ecau Q asasemes m-xokaurot, mo aubop =11, m =1 v ai(g) =881, 1 = 2,5, aubo p = 2,
m wemno u aq(g) = 481 + 8m.

HoxkaszareannbcTso. Ilycrb A — cuibHO perymspHblii noarpad ¢ mapamerpamu (v/, &,
40,48). Tax xak n? = 64 + 4(k’ — 48), To n = 2u, k' = u? + 32 u A mmeer cobCTBEHHbBIC 3HAUCHUS
u—4, —(u+4). Kparnocrs u—4 pasna (u+3)(u®+32) (u® +u+36)/(96u), nostomy u = 4 u A umeer
napamerpsl (56,48, 40,48) C apyroii croponst, mexkay A u I' — A umeercs v/ (176 — k') = 56 - 128
pebep. IIporuBopeune ¢ TeMm, uTo HekoTOpasi BepimHa u3 ' — A cMmexkHa 10 KpaiiHeil mepe ¢ 2
BepmuHamu u3 A.

[Tycrs © — mycroii rpad. Tak kak 672 = 32 - 21, To p € {2,3,7}. onoxum a;(g) = pw;.

[Tycrs p = 7. Torma x2(g) = —7(w1/24 — 1), nmosromy av1(g) = 1681 u as(g) = 168(4 — 1);

IIycts p = 3. Torma uuncio xi(g9) = —w1/8 + 7 genmrcs na 3, nosromy aq(g) = 721 — 48 u
as(g) = 24(30 — 31).
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IIycrs p = 2. Torma umcio x1(9) = —wi/12 + 7 meverno, nosromy ai(g) = 48l n as(g) =
48(14 — 1),

[Iycrs Q conepkur [a] mis vekoropoii Beprmubl a. Torma [u] comepxut 48 Beprmn u3 Q st
moboit Bepmmabl u € I'— Q. Ecim b € Q —a™, To Q conepxxur [b], nporusopeune. 3nauut, Q] = 41,
a1(g9) =0 u x1(g9) = 41/3 + 7, nporusopeune. Beumy teopembr 1 umeem 7(G) C {2,3,5,7,11}.

[Tycts Q sBIsIeTCsT M-KOKJIUKOIA.

Ecim m = 1, 1o p menur 176 u 495. [ostomy p = 11, x2(9) = (8 — a1(g))/24 + 7, a1(g) = 881,
1=2,5,

Ecim m > 1, 1o p nemur 48, 128 u 368 — m. [Tosromy p = 2, aucio x2(g) = (8m—aq(g))/24+7
HeveTHO U a1 (g) = 48] + 8m. Jlemma jokazana.

JIemma 2.3. ITycmo 2 codeporcum sepuwuny a u «;(g) — wucao eepwun us [a], cdsuzaemoiz
Ha paccmosanue i nod deticmeuem g. Toeda evimosnstomcs caedyroujue ymeeprHcoeru:

(1) ecau Q asanemea n-kauxot, n > 1, mop =3, n =3t u ai(g) = 721 + 24(t — 2);

(2) ecaup =17, mo |Q =Ts, s <27, x2(g9) = (565 —1(9))/24+ 7, ai1(g) = 560 u s —1 deaumca
na 3, a ecaup =5, mo | =5s+ 2, s <38, ay(g) =40l + 40 u s — | deaumea na 3;

(3) ecaup =3, mo | = 3s, s <64 uai(g) =72l +24+ 24s, a ecau p = 2, mo || = 2s,
$ <96 u ay(g) = 48] + 16s.

HokaszareabcTso. Ilyers Q sBiasercs n-xkimukoit, n > 1. Beuay reopembl 1 nmeem
p = 3, n = 3t. Janee, ancno x2(9) =t + 7 — a1(g)/24 nemmresa wa 3. B cayuaax t = 1,4 nmeem
a1(g) = 720 — 24, B caygae t = 2 umeeM oy (g) = 721 u B caaydae t = 3 umeem aq(g) = 721 + 24.

IIycts p = 7. Torma ap(g) = 7s, s < 27, x2(g9) = (565 — a1(9))/24 + 7, ai1(g) = 56l u s — 1
JeJIUTCs Ha 3.

ITycrs p = 5. Torma ap(g) = 5s+2, s < 38, ancio x2(g) = (40s + 16 — a1(g))/24 + 7 cpaBanmMo
¢ 1 mo momymio 5, ay(g) = 40l + 40 u s — [ genurcs Ha 3.

ITycrs p = 3. Torma ap(g) = 3s, s < 64, ancio x2(9) = (24s — a1(g))/24 + 7 nemurces va 3 u
ai(g) = 721 + 24 + 24s.

IIycrs p = 2. Torma ap(g) = 2s, s < 96, aucio x2(g) = (16s — a1(g))/24 + 7 meuerno u
a1(g) = 481 + 16s. Jlemma nokazama.

N3 jgemm 2.1-2.3 ciemyer Teopema 2.

3. CwuibHO peryasipublii rpacd ¢ nmapamerpamu (672,176, 40,48),
BEPHIMHHO CUMMETPUYHBIN CJIydvait

B sTom pasgesie mpeanosaraeTcs, 4To CUJIbHO peryssipabiii rpad I' ¢ mapamerpamu (672,176,
40, 48) siBnsiercs Beprmmuao cumMerprdanbiM, G = Aut(I') comepxkur ssement nopsiaka 11 u meii-
CTByeT TPaH3UTUBHO Ha MHOXKecTBe ero BepmmH. Torma |G : G4| = 672, u o Teopeme 2 7(G) C

{2,3,5,7,11}.

Jlemma 3.1. Ilycmo [ — saemenm ud G nopadka 11. Tozda svinosnsomes caedyrowue ymeep-
atcdernus:

(1) ecau g — anemenm us Ca(f) npocmozo nopsadka p < 11, mo aubo p = 3, || = 111,
a1(g) = 264 uau |Q| = 144, ai1(g) = 528, aubo p = 2;

(2) S(G) asanemca {2,3,T}-epynnot;

(3) ecau T — yokoaw epynnwu G = G/S(G), mo aubo
i) T = Lo(11), T, — pacwupenue 2pynno, nopadka 11 ¢ nomowpro epynnwve nopadka 5, Aubo

(

(ii) T = MH, T, = Ly(11) — nodepynna undexca 12 us T, aubo
(iii) T = Myo, T, = My1 — nodepynna undexca 12 us T, aubo
(iv) T = Mg, Ty = La(11) — nodepynna undexca 672 uz T, aubo
(v) T = Ug(2), T, = Us(2) — nodepynna undexca 672 uz T, aubo
(’UZ) 7§A T gAH.



180 A. A. Maxues, /1. B. Ilajgyanx

Hokasareabcrso. Ilycre f — snement uz G nopsiaka 11, g — snement u3 Ca(f)
upocroro nopsiaka p < 11. Torma Fix(f) = {a} — onnosepmunnsii rpad, a;(f) = 881, 1 = 2,5.
U3 neiicrust f wa Q ciemyer, uro || — 1 nemaurcs wa 11. Beumy jemmbr 1.6 umeem p < 5.

Ecmu p = 3, 10 Q| = 3s, s = 4,15,26,37,48 u ay(g) = 72l + 24 + 24s nmenurca na 11. Tlo
aemme 1.6 umeem |Q(a)| = 44, o (9) = 132 u | (f) = 44. B cayuae s = 15 aucio 24(31+5) nenurcs
ua 11, mosromy [ = 2, mporusopeune. B caygae s = 26 auciao 72(1 + 9) gemurcsa na 11, mostomy
[ = =9, nporuBopeune ¢ reM, uro o4 (g) = 132. B cayuae s = 37 uncio 24(3l + 38) genmrcs na 11,
nosromy | = —9. B cayuae s = 48 umcio 24(31 4+ 49) pesnures na 11, mostomy [ = —9.

Tak kak v = 672, To S(G) sBsiercs {2, 3, 7}-rpynnoi.

Beuy tabm1. 1 uz [7] noxoms T rpymmst G = G/S(G) usomopden Lo(11), My, Mz, Us(2),
Us(2), Mao, A11, A1a, McL, HiS. Tak xak |T : T,| nemat 672, ro T = Ly(11), |T,| = 5, 10.

Tax xax T comepKuT cOOCTBEHHYIO TIOATPYIIY MHJIEKCA, Aensmero 672, To mbo T =2 Ly(11),
T, — pacupeHne TPYIIBI HOPsiaKa 11 ¢ MOMOIIBIO IPYIIIB HOPSIKA 5, MOArPYIIa HHekca 12 u3
T, 6o T = My, T, = Ly(11) — noprpynma ungexca 12 uz T, mu6o T =2 Mg, T, = My —
noarpymma nagexca 12 w3 T, mu6o T =2 Moy, T, =2 Lo(11) — noarpynna unjekca 672 us T, mubo
T =2 Ug(2), T, = Us(2) — noarpynma ungekca 672 usz T, mubo T =2 Aqp, T, = Ay; — noarpynma

naaekca 12 us T'. Jlemma gokasaHa.

JIemma 3.2. Ecau f — asemenm uz G nopadka 11, mo T = Ug(2), T, = Us(2) u I' asasemca
epaom paraa 3.

HJokaszarenabcrTso. llycrs T, — moxrpymma magekca 12 w3 T u V. — cujiosckas 7-
noarpynmna u3 S(G). Torma smement f nopsnka 11 w3 G aeiicrByer 6e3 HEIOIBIZKHBIX TOUeK Ha V/
u |V : V,| =7, uporusopeune.

[To nemme 3.1 umeem S(G) = 1, u smbo T = Moy u T, = Lo(11) — noxarpymma uxgexca 672
us T, 6o T =2 Ug(2), T, = Us(2) — noarpymma ungexca 672 us 7. KoMIbloTepHble BLIMUCICHUS
MTOKA3BIBAIOT, 9TO B 0DOUX CIIyUasiX MOJIYIAeTCs OJUH U TOT Ke Tpad, ABIdonuiics rpadoM paHra 3.

JlemMa gokaszaHa.

N3 sgemm 3.1, 3.2 nmosydaem ciencTBue 2.

4. Asromopdusmsl rpacda ¢ maccuBoMm nepecedennii {176,135,32,1;1, 16,135,176}

[Iycrs I' — naucrannmoHHO peryispHblii rpad ¢ maccuBoM nepecedenuii {176,135,32,1;1, 16,
135,176}, crnexrpom 1761, 4412 8440 41232 16231 G = Aut(T), g — smement u3 G mpocroro
nopsiika p u 0 = Fix(g).

Jlemma 4.1. ITyemo x1 — xapaxmep, noayuwennwviii npu npoexmuposanuy Y(G) na nodnpo-
cmpancmeo pasmeprocmu 112, xo — zapaxmep, nosyuwernnud npu npoekmuposaruu Y(G) na noo-
npocmparcmeo pasmeprocmu 440, u x4 — xapaxmep, nosyuennwvld npu npoexmuposanuu P(G)

na nodnpocmparcmeo pasmeprocmu 231. Tozda x1(g9) = (8ap(g) + 2a1(g) — as(g) — 4au(g))/144,

x2(9) = (15aq(g) — az(g) + 1504(9))/72 + 20 u xa(g) = (9a0(g) + az(g) +94(g))/72 — 21. Hanece,
x1(g9) — 112, x2(g) — 440 u x4(g) — 231 deasmcs na p.

HokazaTeabcTso. Uvmeem

1 1 1 1 1
112 28 0 —-14 -—56
Q= 440 20 -8 20 440
1232 —-28 0 14 —616
231 =21 7 =21 231

Iostomy x1(g9) = (8an(g) + 2c1(g) — as(g) — 4au(g))/144. Hanee, x2(g) = (110ap(g) + 5a1(g) —
205(g9)+5a3(g) +110a4(g))/504. Tloncrasus aq(g) +as(g) = 2016 —ap(g) —az(g) — au(g), moayaum

x2(9) = (15a0(g) — az2(g) + 15a4(g))/72 + 20.
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Anasornuno, x4(9) = 7(33a0(g9) — 3a1(g) + a2(g) — 3as(g) + 33cu(g))/288. Iloncrasmuss B sty
dbopmyiny snadenue ai(g) + az(g) = 2016 — ap(g) — a2(g) — au(g), momyanm x4(g) = (9ao(g) +
az(g) + 9au(g))/72 — 21.

[Tocneee yTBepKIeHIe JIeMMbI cieyer u3 jgemmbl 1 [6]. Jlemma nokaszana.

Jlemma 4.2. Ecau g undyyupyem mpusuasvhbiti a6momopPusm anmunodasvhozo “4acmmozo
I, mop=3uayg) =v.

Hoxkasareasnctso. Iloycmosuo «;(g) ve pasao 0 Moxker ObITH TOJNBKO yisi i = 0, 4.
Ecmu v = w9, To [u] cocTOMT M3 HENOABUIKHBIX OTHOCHTEIBHO ¢ BepiuH. [losromy ¢ ocraisier
HEIOIBUKHON KazKayIo Bepuuny u3 I, mporusopetune. 3uaqant, ay(g) = v u p = 3. Jlemma gokazana.

Jlemma 4.3. Ecau g undyyupyem nempusuasvnnid asmomopgusm epaga L', mo evnoansemcs
0010 U3 ymeepotcdenul:

(1) Q — nyemot epagh, asa(g) =0, u aubo p =7, aq(g) = 294n + 336 — 126m, as(g) = 252m,
as(g) = —294n + 420 — 126m, aubo p = 3, a1(g) = 126n + 378 — 54m, as(g) = 108m, as(g) =
—126n+ 378 — 54m, aubo p = 2, a1(g) = 84n+336 —36m, az(g) = 72m, as(g) = 420 —84n — 36m;

(2) Q aeasemea m-xoxauxoti, aubo p = 11, m = 1, ap(g) = 3,a4(g9) = 0, as(g) = 7921 — 99,
I=1,2uaq(g)+as(g) = 2112—792l, aubo p = 2, m wemno, ag(g)+aq(g) = 3m, as(g) = 1441—2Tm
u ai(g) + as(g) = 2016 — 1441 4 24m;

(3) Q aeasemea n-wauxot, p = 3, n = 6,12, ap(g) + as(g) = 3n, as(g) = 27(8] — n) u
a1(g) + as(g) = 2016 — +24n — 216;

(4) Q codeporcum zeodezuneckuti 2-nymo u Aubo

(1)) p="T7, ag(g) =0, || = 21s, s < 27, as(g) = 5041 — 189s = 63(8] — 3s) u a1(g) + as(g) =
2016 — 5041 + 168s uau p =5, as(g) = 0, az(g) = 360 + 90 — 1355 u a1 (g) + as(g) = 1920 — 96 +
120s — 3601, aubo

(1) p=3, |Q] + as(g) = 9s, s <64, as(g) = 2161 — 81s u a1(g) + as(g) = 2016 — 2161 + 72s
usu p =2, |Q + as(g) = 6s, s <96, as(g) = 1441 — 54s u a1(g) + as(g) = 2016 — 1441 + 48s.

JoxkaszaTeasctTso. Vcnonbpsyem Teopemy 2.

Ecrm Q — mycroit rpad, o  — mycroit rpad 1 as(g) = 0. B caygae p = 7 mmeem x4(g) =
az(g)/72—21, nosromy as(g) = 504m. Hazee, oy (g)+as(g) = 2016 —504m, qucio x1(g) = (a1(g)—
672+ 168m) /48 nemurcs Ha 7, mosromy av(g) = 336n 4672 — 168m, as(g) = —336n + 1344 — 336m.

B cayuae p = 3 ancno x4(g9) = aa(g)/72 — 21 nemmrca va 3, mostomy as(g) = 216m. Hasee,
a1(g) + as(g) = 2016 — 216m, uucao x1(g9) = («1(g) — 672 + 72m) /48 cpasunmo ¢ 1 o mMozyito 3,
nosromy ai(g) = 144n 4 720 — 72m, as(g) = —144n + 1296 — 144m.

B ciyuae p = 2 uncio x4(g) = as(g)/72 — 21 gerno, nosromy as(g) = 144m. Hanee, aq(g) +
a3(g) = 2016 — 144m, aucio x1(g) = (a1(g) — 672 + 48m) /48 werno, mosromy o (g) = 96n + 672 —
48m, a3(g) = 1344 — 96n — 96m.

[yctsb Q spasiercst m-koxkyukoit. Ecm p = 11, m = 1, 1o ay(g) = 0, x4(g9) = (27+a2(g))/72—21
u az(g) = 99(8] — 1). C mpyroit croponsl, uucio asg(g) = 671 — 88l pasno 495 nu 231 u [ pasno 2
i 1 cCOOTBETCTBEHHO.

Ecmu p = 2, m derno, 1o uncio x4(g) = (27m + a2(g))/72 — 21 meverHo, mosromy ag(g) =
1441 — 27m.

[ycts Q apasterca 3n-kmmkoit, p = 3. Torma wmco x4(g) = (27n + as(g))/72 — 21 menures Ha
3, moaromy aa(g) = 2161 —27n = 27(81 —n). C apyroii croponsl, s(g) = 720—27Tn— 72t = 721 —9n
U 7 9ETHO.

I[Iycts Q comepykuT reoaesmaecknii 2-myTh. B p = 7, 10 ay(g) = 0, || = 21s, s < 27, amcio
x4(g) = (189s 4+ aa(g))/72 — 21 nemures Ha 7, mosromy ag(g) = 5041 — 189s = 63(8] — 3s). dausee,
a1(g) + as(g) = 2016 — 5047 + 168s, aucio x1(g) = (a1(g) — 672 + 1681)/48 nenurcs na 7, mosromy
a1(g) = 336n + 672 — 1681, as(g) = 1344 — 336n — 3361 + 168s.
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Ecm p = 5, mo ay(g) = 0, |2 = 155 + 6, s < 38, aucio x4(g) = (135s + 54 + aa(g))/72 — 21
cpaBHEMO ¢ 1 1o Momymmio 5, mosromy ae(g) = 3601 + 90 — 135s = 45(8] + 2 — 3s). Hanee, ai(g) +
a3(g) = 1920 + 120s — 360L.

Ecmu p = 3, 1o [Q] + au(g) = 9s, s < 64, aucio x4(g) = (81s + aa(g))/72 — 21 penurcs va 3,
nosroMy aa(g) = 2161 — 81s = 27(8] — 3s). Hasee, a1(g) + az(g) = 2016 — 2161 + 72s.

Ecmu p = 2, 1o ||+ a4(g) = 65, s < 96, uncio x4(g) = (54s+aa(g))/72 — 21 HeyerHO, OSTOMY
ag(g) = 1441 — 54s = 18(81 — 3s). Hauee, ay(g) + as(g) = 2016 — 1441 + 48s.

Ecmu p = 5, 1o |Q = 2n — ay(g), n = 3,8,13. Bamerum, uro ay(g) = 0. Temepp uucio
x4(9) = (20n + a2(g))/36 — 15 nemurcsa wa 5, mosromy ao(g) = 1801 — 20n. C apyroit cTrOpoHHbI,
BBUJLy TeopeMbl 2 umeeM az(g)/2 = 378 —n — 450 = 90l — 10n u n geaurcs Ha 3. Orcroman =1=3
u as(g) = 480. Teneps a1 (g) + az(g) = 810 — 1801, uncio x1(g) = (a1 (g) — 414+ 901)/42 cpaBru™MO
¢ 2 mo mozymmo 5, mosromy aq(g) = 210m + 210, az(g) = 60 — 210m. Ilo Teopeme 1 B oKpecTHOCTH
BepumHbl u3  umeem n = 2 u o} (g) = 601 + 45, nosromy aq(g) = 210, asz(g) = 60.

Ecmu p = 2, 1o |Q] = 2n — ay(g), n = 6,8, ..., 14. Bamerum, uro au60 a4(g) = 0, 1mbo |2 = 0.
Tenrepy uncio x4(g9) = (20n + aa(g))/36 — 15 Hederno, nosromy as(g) = 721 — 20n. C xpyroit
CTOPOHBI, BBUJY TeopeMbl 2 umeeM as(g)/2 = 378 — n — 181 = 361 — 10n, 378 + 9n menurca Ha 27
un = 6,12. Tenepp a1(g) + as(g) = 756 — 721 + 18n, uucyio x1(g) = (a1(g) — 378 + 361 — 3n)/42
HeYeTHO, oyToMy 1(g) = 84m + 420 — 361 + 3n, a3(g) = 336 — 84m — 36/ + 15n. B ciaygae n =6
umeeM | = 8, aq(g) = 84m + 150, as(g) = 456, az(g) = 138 — 84m, a B ciryuae n = 12 umeem | = 9,
a1(g) = 84m + 132, a(g) = 408, az(g) = 192 — 84m.

Ecrm ) siBstercss m-KOKImKol, To € — Kokmmka, p = 3, m = 3,6,...,27 u ay(g) = 0. Hasee,
qucio x4(g9) = (20m + aa(g))/36 — 15 gennres ma 3, mosromy asz(g) = 108/ — 20m. C apyroii
CTOPOHBI, BBUy TeopeMmbl 2 umeeMm H4l — 10m = 378 — m — 9l u 7l — m genurcs Ha 42. Orcoona
m = 21, gucso | wederno u jpeaurcst Ha 3, ag(g) = 1081 — 420 = 552. Hasnee, aq(g) + as(g) = 162,
qucso x1(g) = (a1(g) — 18)/42 nenurcs ma 3, nosromy ag(g) = 126n + 18, as(g) = 144 — 126n.

[ycts Q comepxuT reomesmdeckmii 2-myTh. Ecmm p = 3, 1o |Q] = 6t < 252 u ay(g) = 0.
Hanee, aucno x4(g) = (60t + aa(g))/36 — 15 mesurest na 3, mosromy az(g) = 1081 — 60t. Orcrona
a1(g)+as(g) = 756 — 1081+ 54t, aucio x1(g) = (a1(g) — 378+ 541 —18t) /42 nemurcs va 3, 1OITOMY
ai1(g) = 126n + 378 — 54l + 18, as(g) = 378 — 126n — bdl + 36t.

Ecmu p = 2, 1o || 4+ au(g) = 4t < 252. anee, aucno x4(g) = (40t + aa(g))/36 — 15 HeverHo,
nosroMy as(g) = 721 — 40t. Orciona aq(g) + as(g) = 756 — 721 4 36¢. Jlemma JoKazaHa.

N3 jemm 4.1-4.3 cimemyer Teopema 3.

5. I'pad ¢ maccuBom nepeceuennii {176,135,32,1;1, 16,135,176},
BEPHOIMHHO CUMMETPUYHBIN CJIyJait

B sTom pasmene npeamnonaraercst, 9o ' — AMCTAHIMOHHO pETy/IsSPHBIA Tpad ¢ MACCUBOM IIe-
peceuenmit {176,135,32,1;1,16,135,176} u cexrpom 1761, 44112 8440 41232 16231 ¢ = Aut(T)
COJIEPIKUT 3JIEMEHT mopsaKa 11 1 meficTByeT TpaH3UTHBHO Ha MHOMKECTBE ero BepminH, 1 — IOKOJIb
rpymmel G = G/S(G), g — snement n3 G mpocroro nopsaka p u = Fix(g). Torga |G : G,| = 2016,
u 1o reopeme 3 7(G) C {2,3,5,7,11}.

Jlemma 5.1. Ilyemo f — anemenm us G nopadka 11. Toeda svinoansaiomes caedyrouue ymeep-
orcdenus:
(1) ecau g — anemenm uz Cg(f) npocmozo nopsadka p < 11, mo p = 3, Q — nycmot epag u
ay(g) = 2016;
(2) S(G) asanemca {2,3,T}-epynnoi;
(3) ecau T — yokoaw epynnw G = G/S(G), mo aubo
(i) T =2 Ly(11), T{F} — pacwuperue epynnu, nopadka 11 ¢ nomowvio epynnvs nopadka 5, Aubo
(i) T = Myy, Typy = La(11) — nodepynna undexca 12 us T', aubo
(iii) T = Mg, Typy = M1y — nodepynna undexca 12 us T', aubo
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(iv) T = Mo, T{F} & [5(11) — nodepynna undexca 672 us T, aubo
(v) T = Us(2), Tiry = Us(2) — nodepynna undexca 672 us T, aubo
(vi) T = Arg, Typy = Ay

Hoxaszareanbcrso. Ilo smemme 3.1 Fix(f) = F — anrunopanbublii kiaace, aso(f) =
671 — 881, 1 = 2, 5.

Ec/m g uniynupyer TpUBHATBHBIH aBTOMOPGU3M aHTHIIONAIBHOTO YacTHOTO L', To p = 3 Q —
nycroii rpad n ay(g) = 2016.

Ec/m g uHynupyeT HeTPUBHATLHBIH aBTOMOPGbHU3M aHTHIIONAIBHOIO YacTHOTO ') TO 1O J1em-
ve 3.1 mveem p = 3, |Q| = 111, ao(g) = 407 mmm |Q| = 144, ay(g) = 143.

B mepsom ciyuae uncio x4(g) = (3330 + aa(g))/36 — 15 menures ma 3, mosromy as(g) =
108! — 3330. C apyroii croponsl, as(g) = 231 = 36 — 1110 u 361 = 1341, nporusopeuue.

Bo Bropom ciayuae uncio x4(g) = (4320 + aa(g))/36 — 15 meaurcest na 3, mosromy asg(g) =
1081 — 4320. C apyroii croponsl, as(g) = 495 = 361 — 1440 u 361 = 1935, nporuBopeuue.

Tak kak v =32-9-7, 10 S(G) = O237(G).

Beuny Tabm. 1 us [7] nokoms T rpymmst G = G/S(G) msomopden Lo(11), Myy, My, Us(2),
U( ) MQQ, Alla Alg, MCL HiS.

Tax xax |T : Typy| semur 672, To muGo T = Ly(11), |T{F}| = 5,10, mmbo T = My, Ty =
Ly(11) — moxrpymma mxaexca 12 u3 T, 6o T =2 M, T{ Fy & My — noxarpynma nngexca 12 w3 T
muGo T = Myy, Typy = Ly(11) — noarpymna unjexkca 672 us T, mbo T = Us(2), Typy = Us(2) —
noxrpyma wHaekca 672 us T, 6o (vi) T = Ajo, T{ Fy = A1, Jlemma nokaszana.

Ecin S(G) dukcupyer KazkIplil aHTUIIONAIBHBIN KJIACC, TO BBULY JIeMMbI 5.1 moJtHbIi npoobpas
rpynnsl 1 sBIsieTCsT pACIIIPEHUeM TPYIIBI opsaka 3 ¢ momornbio Moy mmm Ug(2). Cnencrsue 3
JOKA3aHO.
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